



果园,是夫妻俩起早贪黑一镐一锹在荒山坡上刨出来的

## 夫妻果园

3月10日,山亭区水泉镇尚岩村二郎山脚下,有一个以“民生林业”模式发展的“家庭农场”。投资的主人是该村村民闫东、王桂芹夫妇。

夫妇俩10年前到苏州打工时,闫东先后开出租车、做水果生意,王桂芹在一家化纤厂工作,小两口每月收入一万多。在10多年的摸爬滚打中,凭借着不惜体力的劳作,他们打拼出了一片属于自己的天空,一家三口过得幸福安逸。然而,每次回家,家乡的发展滞后和乡亲们依旧并不富裕的生活,成了他们夫妻俩心中挥之不去的阴影。他们时刻惦念着家中的老人,思念着家乡的父老乡亲。2009年,夫妻俩毅然做出决定,回乡创业承包荒山种植果树。

闫东从小生长在这个偏僻的村子,父亲是位忠厚朴实的老农民,母亲耿凤昌曾在尚岩村当过20多年的村主任,老两口在世时就带头承包荒山,植树造林、种植果园,被当地村民传为佳话。闫东夫妇回乡后,继承父辈遗愿,继续开挖荒山,立志把荒山变为美丽的花果山。

在经历了长久的思考之后,闫东结合自己多年从事水果生意和销售的经验,看到区镇政府大力扶持农村产业发展的政策,于是,他带着所有资产,与妻子一道回到家乡投资建设果园。“一定要整治荒山,植树造林,发展林业,找到一条致富之路。”闫东给了自己一个必须完成的任务。他先后投资100多万元,购置了钩机、农具,购买果树苗,架设输水管道,将水引到山上。目前,他开发果园200余亩,种植果树3000余棵,品种达10多个,去年瓜果喜获丰收,产品销往上海、苏州、南通、宁波等大中城市,年收入达9万余元。

闫东承包的荒山,现在果树已是枝干茂盛,杏树、桃树花朵含苞待放,二郎山坡、土山南岭层层梯田,果树成行。闫东指着果树说,这些从外地引进的樱桃新品种:先锋、拉宾斯、黄灯、岱红、宾库等今年将会大丰收,他打算明年还要扩大种植规模,把优良果树品种嫁接推广,真正实现优质的品牌。谈到下一步打算,闫东满怀信心地说:“区镇政府对我们实行政策优惠,大力扶持,去年为我们审批下来了全区第一家‘家庭农场’,办理了林权证,让我们吃了定心丸,信心也更加坚定了。”

(记者 杨军 孙明春 文/图)



不知用坏了多少农具,坏了的农具都是闫东自己修理

